

Праздник патриотизма, несгибаемой стойкости и героизма

Уже на протяжении 24 лет 9 мая имеет для армян всего мира многозначный смысл. К победе в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. в 1992 г. добавилась и победа при освобождении города–крепости Шуши. Это стало отправной точкой в войне, положило начало формированию регулярной национальной армии.

Нельзя забыть, какой существенный вклад внесли армяне в Победу в Великой Отечественной войне. 600 000 наших соотечественников воевали на фронтах, было сформировано 6 армянских дивизий. Более половины участников великой битвы – 314 тыс. человек – погибли либо пропали без вести. Армянский народ по праву гордится тем, что дал Родине четырех маршалов Советского Союза и одного адмирала флота. Это – Иван Баграмян, Сергей Худяков (Ханферянц), Амазасп Бабаджанян, Сергей

Аганов и адмирал Иван Исаков (Ованес Тер-Исаакян). Кстати, трое из четырех маршалов – уроженцы Арцаха. Крупными подразделениями Советской армии командовали более 60 генералов–армян. За мужество и отвагу 70 тысяч армянских солдат, офицеров и генералов были награждены орденами и медалями. Из них 27 человек стали полными кавалерами ордена Славы. А высшей награды – звания Героя Советского Союза, были удостоены 103 армянина, причем легендарный лётчик, герой балтийского неба Нельсон Степанян и маршал Баграмян стали дважды Героями Советского Союза.

Истории было угодно, чтобы 24 года назад, именно в день великой победы над нацизмом, армянские отряды полностью освободили Шуши. Поэтому, произнося ставшие уже привычными слова «Май – месяц наших побед», мы имеем в виду и взятие Шуши, победу, значение

которой нельзя переоценить. Штурм и освобождение города стали высоким подвигом азата-мартиков, внесли перелом в ход всей карабахской эпопеи. Но даже на фоне этих величественных событий жизнерадостные воины–освободители не забывали о доброй шутке, улыбке, поднимающей боевой дух. Так, например, автор операции по освобождению Шуши, легендарный «Командос» – Аркадий Тер-Тадевосян, не раз рассказывал, что операцию называли «Свадьба в горах». А все потому, что когда тогдашнему главе Минобороны Спарапету Вазгену Саркисяну представили боевой план взятия города, он сказал, что это невозможно, а когда офицеры стали настаивать – пообещал, что если город возьмут, то он... обязательно женится.

Именно 9 мая отмечается годовщина создания Армии обороны НКР. Она была создана сразу после взятия Шуши, что стало дос-

тойным аккордом в завершении операции исторического значения. Вчера находящийся в Арцахе премьер–министр Овик Абрамян посетил солдат на боевых позициях, ознакомился с ситуацией на передовой, с социально–бытовыми условиями службы и иными вопросами, связанными с несением боевой вахты. Премьер побеседовал с бойцами, поблагодарил их за выполнение священного долга по защите родины. «Армянский народ гордится вами, ибо благодаря вашему героизму, сознательному и ответственному поведению стало возможным предотвратить продвижение противника и дать ему достойный отпор. Ваши действия неоценимы и вдохновляющие для каждого из нас, и мы знаем, что только благодаря вам наши границы надежно защищены. Ваш подвиг бесценен», – сказал Овик Абрамян.